
Ata da 251ª (ducentésima quinquagésima primeira) Sessão da Câmara dos
Deputados, Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 18 de
novembro de 2025. Às 14h16, presentes 270 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Leo Prates, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura
da  ata  da  sessão  anterior.  Usaram  a  palavra,  no  período  das  Breves
Comunicações,   os Srs. Merlong Solano, Patrus Ananias, Otoni de Paula,
Luiz Couto, Luciano Vieira, Jandira Feghali, Leo Prates, Maria do Rosário,
Chico Alencar, Domingos Sávio, Gilvan da Federal, Lucas Abrahao, Rodrigo
Rollemberg,  Luiz  Lima,  Sargento  Portugal,  Coronel  Assis,  Cobalchini,
Marcelo Crivella, Sergio Santos Rodrigues, General Girão, Erika Kokay, Zé
Neto,  Dr.  Zacharias  Calil,  Ricardo  Maia,  Dr.  Zacharias  Calil,  Gilvan  da
Federal,  Sargento Fahur, Pedro Uczai,  Gilvan da Federal,  Evair  Vieira de
Melo, Helio Lopes, Carla Dickson, Delegado Fabio Costa, Mauricio Marcon e
Osmar Terra.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Alberto Fraga, Luciano
Vieira, Otoni de Paula, Gilvan da Federal, Marcelo Crivella, Meire Serafim,
Igor Timo, General Girão, Coronel Assis, Domingos Sávio, Coronel Meira,
Sargento  Fahur,  Neto  Carletto,  José  Medeiros,  Glauber  Braga,  Mauricio
Marcon, Coronel Fernanda e Maria do Rosário.   Assumiram a Presidência,
no período das Breves Comunicações,   a Sra. Jandira Feghali, nos termos
do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno; e  os Srs. Rodrigo Rollemberg, ;
Fred Costa, ; Pedro Uczai, ; General Girão, ; Otoni de Paula, nos termos do
§ 2º do artigo 18 do Regimento Interno; e Hugo Motta, Presidente.   Tomou
posse e prestou compromisso regimental  o Sr.  Sergio Santos Rodrigues,
representante do Estado de Minas Gerais, eleito pelo PODEMOS. Levantou
Questão  de  Ordem  o  Sr.  Pedro  Uczai,  que  foi  respondida  pelo  Sr.
Presidente. Às 17h53, presentes 410 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à
Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 5.582, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado pela Sra. Talíria Petrone, que solicita a retirada
de pauta da matéria. Encaminharam a votação  os Srs. Pastor Henrique
Vieira e Mauricio Marcon.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. O
Sr.  Presidente  registrou  a  presença  em plenário  de  vereadores  de  João
Pessoa,  Estado  da  Paraíba.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o  seguinte
resultado: Sim: 110; Não: 316; Total de 426 votos. Foi rejeitado o referido
requerimento.  O  Sr.  Guilherme  Derrite,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Segurança  Pública  e
Combate ao Crime Organizado; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Levantou Questão de Ordem o Sr. Arthur Oliveira Maia, que foi respondida
pelo Sr. Presidente. Deu continuidade à leitura do parecer ao projeto o Sr.
Guilherme Derrite. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado  pelo  Sr.  Lindbergh  Farias,  que  solicita  o  adiamento  da
discussão da matéria por uma sessão. Encaminharam a votação  os Srs.
Lindbergh Farias e Luiz Lima.   Levantou Questão de Ordem o Sr. Glauber
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Braga, que foi respondida pelo Sr. Presidente. Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim:
114; Não: 335; Total de 449 votos. Foi rejeitado o referido requerimento.
Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Kim Kataguiri, Alencar
Santana,  Delegado  Fabio  Costa,  Carlos  Zarattini,  Hildo  Rocha,  Glauber
Braga, Mauricio Marcon, Sâmia Bomfim, Marcel Van Hattem, Chico Alencar,
Mendonça Filho e Erika Kokay.   Assumiram a Presidência o Sr. Igor Timo,
nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno; e o Sr. Hugo Motta,
Presidente.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,
apresentado pelos Srs. Líderes, que solicita o encerramento da discussão e
do encaminhamento da votação da matéria. Encaminharam a votação  os
Srs. Luiz Lima e Rodrigo Rollemberg.   Procedeu-se à votação pelo processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 335;
Não: 111; Total de 446 votos. Foi aprovado o referido requerimento. Foram
encerrados  a  discussão  e  o  encaminhamento  da  votação.  Fizeram
Comunicações de Liderança o Sr. Danilo Forte, Vice-Líder do Bloco UNIÃO,
PP, PSD, REPUBLICANOS, MDB, Federação PSDB CIDADANIA, PODEMOS; e
o Sr. Lindbergh Farias, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. A
Presidência comunica ao Plenário que não serão admitidos destaques com
temática estranha à finalidade da matéria. Ficaram, portanto, inadmitidos
os  Destaques  nºs  19  e  29.  O  projeto  foi  emendado.  O  Sr.  Guilherme
Derrite, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de
Plenário  pelas  comissões:  de  Segurança  Pública  e  Combate  ao  Crime
Organizado; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Em consequência,
ficou prejudicado o requerimento de adiamento de votação nos termos do
parágrafo 3º-A do artigo 157 do Regimento Interno. Passou-se à votação. O
Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento de Preferência nº 6,
apresentado pela Bancada do PSOL-REDE, para votação do texto original PL
nº 5.582, de 2025. Encaminharam a votação  os Srs. Pastor Henrique Vieira
e  Kim  Kataguiri.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 156; Não: 306; Total
de  462  votos.  Foi  rejeitada  a  preferência.  Em  consequência,  ficou
prejudicado o Destaque nº 30.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do
substitutivo  oferecido  pelo  relator  da  Comissão  de  Segurança  Pública  e
Combate ao Crime Organizado, ressalvados os destaques. Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr.
Sóstenes Cavalcante, Líder do PL; o Sr. Pastor Henrique Vieira, Vice-Líder
da Federação PSOL REDE; o Sr. José Guimarães, Líder do Governo; e o Sr.
Zucco, Líder da Oposição. Assumiu a Presidência o Sr. Damião Feliciano,
nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Fez Comunicação de
Liderança o Sr. Pedro Campos, Líder do PSB. Assumiu a Presidência o Sr.
Hugo  Motta,  Presidente.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Doutor
Luizinho,  Vice-Líder  do  Bloco  UNIÃO,  PP,  PSD,  REPUBLICANOS,  MDB,
Federação PSDB CIDADANIA, PODEMOS. Foi encerrada a votação, com o
seguinte resultado: Sim: 370; Não: 110; Abstenção: 3; Total de 483 votos.
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Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas
a  proposição  inicial  e  as  emendas,  ressalvados  os  destaques.  O  Sr.
Presidente  comunicou  ao  Plenário  que  o  Parlamento  entrega  ao  povo
brasileiro  um projeto capaz  de combater  eficientemente  as  organizações
criminosas, garantindo que a matéria é fruto de uma construção coletiva,
sem  paternidade,  sem  viés  ideológico.  O  Sr.  Presidente  parabenizou  o
Relator  da  matéria,  Sr.  Guilherme  Derrite;  o  Governo  Federal,  por
encaminhar a proposta ao Parlamento; e os Deputados que se empenharam
na sua aprovação. O Sr. Presidente anunciou a votação das emendas de
Plenário  ao  Substitutivo  com  parecer  pela  rejeição,  ressalvados  os
destaques.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foram
rejeitadas as referidas emendas de Plenário. O Sr. Presidente anunciou a
votação do parágrafo 5º do artigo 2º do substitutivo apresentado ao Projeto
de Lei nº 5.582, de 2025, objeto de requerimento de destaque para votação
em  separado,  apresentado  pela  Federação  PT/PCdoB/PV.  Procedeu-se  à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  mantido  o  texto.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação da Emenda de Plenário nº 33, objeto de requerimento
de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação
PT/PCdoB/PV. Encaminharam a votação a Sra. Maria do Rosário e o Sr. Kim
Kataguiri.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação,  com o seguinte resultado: Sim: 142; Não: 298; Abstenção: 1;
Total  de 441 votos. Foi rejeitada a emenda destacada. O Sr.  Presidente
anunciou a votação do Capítulo IV do substitutivo, apresentado ao Projeto
de Lei nº 5.582, de 2025, objeto de requerimento de destaque para votação
em separado, apresentado pela Federação PT/PCdoB/PV. Encaminharam a
votação  a  Sra.  Jandira  Feghali  e  o  Sr.  Kim Kataguiri.    Procedeu-se  à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  298;  Não:  109;  Abstenção:  1;  Total  de  408  votos.  Foi
mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo
2º, constante do texto original do Projeto de Lei nº 5.582, de 2025, objeto
de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela
Bancada da Federação PT/PCdoB/PV. Encaminhou a votação  o Sr. Rubens
Pereira  Júnior.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  107;  Não:  298;
Abstenção:  2;  Total  de  407  votos.  Foi  rejeitada  a  inclusão  do  artigo
destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº
1,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado  pela  Bancada  do  AVANTE.  Encaminhou  a  votação   o  Sr.
Marangoni.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a
emenda destacada.  O Sr.  Presidente anunciou a votação da Emenda de
Plenário  nº  25,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado pela bancada do NOVO. Levantou Questão de Ordem
o  Sr.  Rubens  Pereira  Júnior  Encaminhou  a  votação   o  Sr.  Marcel  Van
Hattem.  Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  Foi  encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 349; Não: 40; Abstenção: 1; Total
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de 390 votos. Foi a aprovada a emenda destacada. Foi aprovada a Redação
Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  O  Sr.  Presidente
cumprimenta o Relator da matéria, Sr. Guilherme Derrite, elogiando a sua
capacidade de diálogo e seu trabalho, dando uma resposta dura ao crime
organizado.  O  Sr.  Presidente  ressaltou  o  compromisso  da  Casa  com  a
sociedade  brasileira  por  uma  segurança  pública  de  maior  qualidade  e
manifestou sua expectativa quanto à apreciação da matéria pelo Senado
Federal.  Às  22h35,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes
informando  que  esta  Presidência  convocará,  oportunamente,  Sessão
Deliberativa  Extraordinária,  com data,  horário  e  Ordem do Dia  a  serem
divulgados ao Plenário, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.

 
Presidente

 
Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)
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